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ATA DA 76ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º BIÊNIO DA 15ª LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BENEVIDES, ESTADO DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 26 DE NOVEMBRO 

DE 2024. 

Ás 11:15 h, do dia acima mencionado foi iniciada a septuagésima sexta (76ª) Sessão Ordinária do 2º Biênio 

da 15ª Legislatura da Câmara Municipal de Benevides, presidida pelo Vereador Dr. Gustavo, face ausência 

do titular Vereador Fabiano e Secretariada pela Vereadora Sandra Campana, 1ª Secretária e Vereador Simão 

Vitalino como 2º Secretário, estando ainda presentes os Vereadores Beibe, Bitão, Dr. Luiz, Edson e Pablo 

Ortega. O Senhor Presidente deu por aberta a Sessão em nome de Deus e do povo de Benevides, e solicitou 

ao Vereador Simão que fizesse a leitura de um texto bíblico (Provérbios 6:16). Iniciado o Pequeno 

Expediente, o Senhor Presidente colocou na forma regimental em apreciação a ata da 75ª Sessão Ordinária, 

que sem discussão foi aprovada.  Em seguida, o Senhor Presidente autorizou a 1ª Secretária em exercício a 

proceder a leitura das matérias em Pauta e aos Vereadores a se inscrever no sistema, no Pequeno Expediente, 

Comunicação de Lideranças e no Grande Expediente, para pronunciamento dos Edis, que se iniciará ao 

término da leitura do 1º secretário. Ordem do Dia – Conforme art. 59 do Regimento Interno-CMB. 

PEQUENO EXPEDIENTE – Requerimento n.° 203/2024 - Ver. Dr. Gustavo Botelho Matos, requer 

ouvido o plenário o envio deste expediente á Exma. Senhora Prefeita Municipal, para que através da 

secretaria competente realize, a limpeza da travessa Conceição, localizado no Distrito de Murinin, bem como 

manutenção dos esgotos. Requerimento n.° 204/2024 - Ver. Dr. Gustavo Botelho Matos, requer ouvido o 

plenário o envio deste expediente á Exma. Senhora Prefeita Municipal, para que através da secretaria 

competente realize, a limpeza da Rua Santo Antônio, localizado no Distrito do Murinin, bairro Patrimônio, 

bem como manutenção dos esgotos.  Requerimento n.° 205/2024 - Ver. Dr. Gustavo Botelho Matos, 

requer, ouvido o plenário, o envio deste expediente á Exma. Senhora Prefeita Municipal, para que através da 

secretaria competente realize, a limpeza das quadras 1 e 2, Conjunto Paraíso 2 Cohab, bem como a 

manutenção dos postes de iluminação pública, localizado no Distrito do Murinin, no Município de 

Benevides. Requerimento n.° 206/2024 - Ver. Pablo Ortega, requer que depois de cumprido os trâmites 

regimentais, seja encaminhada a Exma. Senhora Prefeita Municipal, solicitação para que se ultime 

providência junto a secretaria competente, para que se realizem os serviços de limpeza, terraplanagem, 

asfaltamento, revitalização de iluminação pública, aberturas de valas e tubulação completa na Travessa 

Monte Sinai entre Ruas São José e Boa Esperança, tubulação que fica no Distrito de Murinin, neste 

Município de Benevides, Estado Pará. Requerimento n.° 207/2024 - Ver. Pablo Ortega, requer que depois 

de cumprido os trâmites regimentais, seja encaminhada a Exma. Senhora Prefeita Municipal, solicitação para 

que se ultime providência junto a secretaria competente, para que se realizem os serviços de instalação de 

bancos de praça, playground infantil com brinquedos adaptados para pessoas com deficiência (PCD), 

implantação de quiosques para atividade comercial, rampas de acesso, palco coberto para eventos e 

iluminação em LED na Praça do Patrimônio, Distrito do Murinin, neste Município de Benevides, Estado do 

Pará. Requerimento n.° 208/2024 - Ver. Pablo Ortega, requer que depois de cumprido os trâmites 

regimentais, seja encaminhada a Exma. Senhora Prefeita Municipal, solicitação para que se ultime 

providência junto a secretaria competente, para que realizem os serviços de limpeza completa de meio fio, 

revitalização asfáltica e revitalização de iluminação pública em toda a extensão da Alameda Dois, no 

Residencial Jardins das Jurutis (COHAB), neste Município de Benevides, Estado do Pará. COMUNICAÇÃO 

DAS LIDERANÇAS: GRANDE EXPEDIENTE: PROJETO PARA TRAMITAÇÃO, CONFORME 

ART.119 DO RI-CMB: Ante-Projeto de Lei n.° 012/2024 - Ver. Pablo Ortega, dispõe sobre a criação de 

Clínica Veterinária no Município de Benevides e dá outras providências. Projeto de Lei do Legislativo n.° 

057/2024 - Ver. Pablo Ortega, dispõe sobre a obrigatoriedade das Secretarias Municipais em apresentar 

relatório semestral de atividades e dá outras providências. Projeto de Lei do Legislativo n.° 059/2024 - Ver. 

Pablo Ortega, dispõe sobre a obrigatoriedade da Ouvidoria Municipal em apresentar relatório semestral de 

atividades, e dá outras providências. Projeto de Lei do Legislativo n.° 058/2024 - Ver. Pablo Ortega, 

Institui e Inclui no Calendário Oficial de eventos do Município o dia 04 de outubro, como o dia Municipal 

dos Animais e dá outras providências. Após a referida leitura o Senhor Presidente, identificou não haver 

inscrição de Vereadores para se manifestarem no Pequeno Expediente, nem comunicação das lideranças; 

passou para o Grande Expediente, ressaltou que o tempo máximo para cada orador de 15 minutos permitido 

a partes de acordo com o artigo 75 do Regimento Interno, concedeu a palavra Vereador Deivison Carvalho, 

Saudou  em nome do Senhor Presidente a Mesa Diretora, em nome do Vereador Edson saudou os demais 

Vereadores,  assim como aos que se encontram presentes na nossa Plenária, também aos que  acompanham 

pelas mídias sociais da Câmara Municipal, o Vereador disse  fazer uso da tribuna neste dia,   para fazer um 
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requerimento verbal, chamar atenção e realizar uma reflexão aos nossos pacientes que realizam diálise de 

Belém e Ananindeua, relatou que, no último final de semana e no começo da semana passada o qual não 

pude estar presente participei do encontro anual que se tem da sociedade paraense de nefrologia do Estado do 

Pará, o qual agente debate as metas os anseios que se tem ao paciente que necessita de realizar diálise no 

Estado do Pará, e conversando com alguns munícipes  ainda temos muitos desafios e questões a se resolver, 

falando dos nossos pacientes do Município de Benevides, no começo da nossa gestão nós tínhamos um 

grande problema com a questão do nosso transporte sanitário acho que as vossas excelências sabe que foi um 

do tema trago para esta Tribuna e graças a Deus realizado pelo governo Municipal pela nossa Secretaria de 

Saúde, mas uma grande problemática que a gente vem observando que sempre precisa dar uma ênfase 

melhor e quanto à assistência nós temos três turnos, para que esses  pacientes possam realizar para quem não 

sabe, diálise é quando o paciente os rins não funcionam mais e necessitam de uma máquina para poder fazer 

o papel do Rim e nessa máquina de diálise esse paciente ele passa em torno de 4 horas de tempo; no nosso 

município a gente tem diversos pacientes distribuídos nas diversas localidades tanto aqui na Séde do 

Município quanto nos nossos Distritos, esses pacientes sai daqui do município de 3 horas da manhã para 

quem realiza no primeiro horário que são 6 horas da manhã e sai distribuindo nos diversos pontos tanto de 

Belém Ananindeua para esse paciente realizar a diálise que acontece muitos deles devido à logística de 

transporte quanto à questão da demora desse atendimento do protocolo que se tem passam tá retornando ao 

nosso Município 3 ,4 horas da tarde e muitos deles passam mal devido a própria patologia, tem problemas de 

náuseas tem problemas de desmaio e o único profissional que é responsável desses paciente é o motorista, 

quantas vezes ele tem que parar e qualquer uma unidade de saúde mais próxima que ele tem nas UPA e 

aqueles outros pacientes tem que ficar esperando esse atendimento, isso não chamou atenção porque vai 

agravando ao outro. maioria desses nossos pacientes são pessoas de baixa renda que não tem necessidade de 

transporte particular e de levar e o que a gente traz hoje nessa Tribuna através desse requerimento verbal 

que eu peço a colaboração dos Vossas Senhorias solicitar Secretaria Municipal de Saúde é o nosso ao nosso 

Governo Municipal Prefeito, a Luziane que possa realizar a contratação de um técnico de enfermagem para 

que possa acompanhar esses pacientes dá essa assistência nesse transporte, para que os nossos pacientes 

possam realizar esse transporte com segurança, então a gente pede a vocês que com certeza contratação das 

técnicas de enfermagem vai dar esse subsídio nessa assistência, ele possa ficar toda certeza tanto na saída 

quanto no retorno desse paciente, para o melhor aqui eu não coloquei mas já deixa a vossa excelência para 

fazer esse estudo e a necessidade que a gente possa também ter o próprio transporte sanitário dentro dos 

distrito porque o mesmo que sai daqui da sede vai também pegando os outros pacientes em Benfica, Santa 

Maria e Murinin,  isso acaba uma logística de um atraso e se pudesse ter um transporte  somente para os 

Distritos e outro para  Séde  e com esse profissional técnico de enfermagem, para poder dar  assistência 

melhor e garantir a dignidade para que esse paciente possam ter uma vida digna, já sabe que a própria doença 

já é muito doloroso paciente passar 4 horas numa máquina, sem falar que diversos problemas venha cometer 

esse paciente então a gente vem pedir encarecidamente a cada um de vocês que possam dar voz e possam 

chegar esse nosso pedido não só meu, mas da nossa população para esses nossos pacientes de diálise;  

parabenizou a Comunidade Católica de Benfica, nesse próximo final de semana vamos ter uma manifestação 

de fé do nosso Círio de Nossa Senhora da Conceição, já fazia mais de oito anos que não acontecia o Círio 

Fluvial por diversas formas logística, e esse ano nosso pároco Oziel, junto com a Comunidade retorna o Círio 

Fluvial que é uma das manifestações tanto religiosa cultural e turística do nosso Município, vai sair próximo 

sábado 8 horas da manhã lá da Orla de Santa Maria até a Orla de Benfica, parabéns aquela comunidade e a 

todos que  fazem parte da cultura religiosa dentro do nosso Município ainda agora pouco nós falamos com o 

Vereador Dr. Luiz sobre a Chalana, que tanto ele vem lutando para o retorno do passeio da nossa Chalana, e 

aí quem sabe que agora no retorno do Círio Fluvial de Benfica  já temos à Orla Santa Maria quanto em Orla 

de Benfica possa retornar esses passeios, estamos  aí a ponto já  Copa 30 na tomada regressiva da chegada da 

Copa 30 no ano que vem novembro e que a gente possa trazer de volta a nossa Chalana, devolver esse grande 

passeio que tem aí do pôr do sol  na nossa Orla no nosso Rio Benfica, esses são os nossas palavras, desde já 

obrigado pela oportunidade.Com a palavra o Senhor presidente em exercício, queria agradecer ao Vereador 

Deivison Carvalho que lembrou da Saudosa Chalana. Concluídas manifestações e já deferido o requerimento 

verbal do Vereador Deivison Carvalho coloco em apreciação as matérias em pauta: Em discussão o 

Requerimento 203/2024 de autoria do Vereador Dr. Gustavo, sem discussão em votação aprovado. Em 

discussão Requerimento nº 204/2024 de autoria do Vereador Dr. Gustavo, sem discussão em votação 

aprovado. Em discussão Requerimento nº 205/2024 de autoria do Vereador Dr. Gustavo sem discussão, 

em votação aprovado. Em discussão Requerimento nº 206/2024 de autoria do Vereador Pablo, sem 
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discussão, em votação aprovado. Em discussão Requerimento nº 207/2024 de autoria do Vereador Pablo, 

sem discussão em votação aprovado. Em discussão Requerimento nº 208/2024, sem discussão, em votação 

aprovado. Em discussão Requerimento Verbal de autoria do Vereador Deivison Carvalho, que solicita da 

Secretaria Municipal de Saúde, do Governo Municipal, contratação pelo menos um técnico de enfermagem 

para acompanhar assistência no transporte sanitário pacientes que realizam diálise no Município de Belém, 

solicitou também que o melhor transporte sanitário, que tenha disponibilizado um no Centro de Benevides e 

um outro disponibilizado para os Distritos. Com a palavra o Vereador Edson Santos, parabenizou a 

iniciativa do Vereador Deivison, teceu considerações sobre o tema falando das dificuldades enfrentadas pelo 

paciente e usuário do SUS, que precisam de atenção muito especial, solicitou subscrição. Com a palavra 

Vereador Pablo Ortega, Parabenizou o Vereador Deivison Carvalho, pela sensibilidade por estar antenado 

também para trazer a discussão aqui na Câmara Municipal essas pautas que são muito importantes, que 

pouca gente vê ,só quem realmente necessita, e o Vereador Deivison  falou sobre a diálise, mas também tem 

o pessoal que faz quimioterapia, radioterapia que vem muito nauseado também, após o procedimento e é um 

momento muito delicado, então realmente precisa ser feito, precisa ser acompanhamento pelo menos com 

um técnico para que  tenha essa retaguarda, para que eles possam fazer aquele primeiro Socorro se precisar 

então parabenizar aqui e pedir também que possa subscrever Vereador Deivison,  para endossar o 

requerimento. Ainda em discussão o requerimento, o Vereador Dr. Gustavo também de solicitou a subscrição 

e parabenizou o Vereador Deivison pelo otimismo que você se carrega no seu coração, porque tantos 

requerimentos foram feitos já para Secretaria de Saúde, não só relacionado ao transporte social mas gostaria 

de lembrar Vossa Excelência,  solicitamos uma UPA para os Distritos, solicitamos o SAMUD que seria o 

serviço do SAMU Municipal, também para os Distritos, nos foi prometido a motolância para que fizesse 

também os atendimentos nos Distritos ou seja motoqueiros, não é que pudesse prestar atendimento para os 

inúmeros acidentes que acontecem na PA , foi também prometido a reforma da Unidade Paraíso do Murinin, 

que Paraíso só tem no nome,  assim como também a construção de uma Unidade de Saúde já lá na Cohab do 

Murinin, continuará otimista fazendo  requerimentos porque enquanto representantes do povo. Ainda em 

discussão o requerimento. Com a palavra autor do requerimento Vereador  Deivison de Carvalho, agradeceu  

o endosso e a subscrição do Vereador Dr.Gustavo, Vereador Edson e vereador Pablo, que adiciona 

importância reforça esse nosso pedido que esses nossos pacientes bem lembrado pelo vereador Pablo coloca 

não somente esse paciente diálise mas o nosso paciente que realiza o quimioterapia, radioterapia também 

estão no mesmo contexto a gente vê que a importância de um profissional da saúde para poder tá dando essa 

assistência no transporte fundamental quanto também o que o vereador Dr. Gustavo colocou um próprio 

transporte sanitário lá para os Distritos,  pela questão da logística não só sair daqui dos nossos bairros da 

Séde e de entrar no  Distritos,  agradeceu a subscrição solicitadas e a inclusão também do transporte sanitário 

para os nossos Distritos. Em votação o Requerimento Verbal aprovado com Subscrições do Vereador 

Edson Santos, Vereador Pablo Ortega, Vereador Dr. Gustavo. Projetos para tramitação conforme o 

artigo 119 do Regimento Interno desta Casa de Leis, esses projetos são apenas informados em Plenário para 

conhecimento do Pleno e seguirão para as suas respectivas comissões, Ante-Projeto de Lei nº 012/2024 de 

autoria do Vereador Pablo Ortega, Projeto de Lei Nº057/2024 de autoria do Vereador Pablo Ortega, Projeto 

de Lei nº 058/2024 de autoria do Vereador Pablo Ortega.Projeto de Lei do Legislativo nº059/2024 também 

de autoria do Vereador Pablo Ortega.  Finalizando o Senhor Presidente em exercício, justificou ausência do 

Vereador Presidente Fabiano Carvalho por motivo de força maior e devidamente justificado regimentalmente 

e do Vereador Bitão Begot que logo cedo também justificou que em razão de uma agenda lá no Município de 

Belém não conseguiu comparecer devido deslocamento, Vereador Dr. Luiz que precisou se ausentar no meio 

desta sessão ordinária devido uma audiência, e o Vereador Deja que justificou regimentalmente à secretaria 

da Casa sua ausência. Encerrada a devida apreciação e por nada mais ter-se a tratar na presente Sessão 

Ordinária, em nome de Deus deu por encerrada às 11:43h, e convocou os nobres Edis para Reunião 

Ordinária que acontecerá no dia 03 de dezembro de 2024, e eu Vereadora Sandra Campana, que funcionei 

como 1ª Secretária nesta Mesa Diretora, lavrei a presente Ata, que depois de previamente analisada será 

votada e assinada por todos os presentes no ato de sua aprovação. 

 

FABIANO CARVALHO 

Presidente (ausente) 
 

RUBINALDO BEGOT DA SILVA  

Vereador (ausente) 
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CONTINUAÇÃO...........ATA DA 76ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º BIÊNIO DA 15ª LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE BENEVIDES, ESTADO DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 26 DE 

NOVEMBRO DE 2024. 

 

 

  

DR. GUSTAVO MATOS  

Presidente em exercício 

 

 

 

SANDRA CAMPANA  

1ª Secretária em exercício 

 

 

 

SIMÃO DA SILVA VITALINO 

2º Secretário em exercício 

 

 

 

 

DEIVISON CARVALHO 

Vereador  

 

 

 

 

DJALMA DO AMARAL FERREIRA 

Vereador(ausente) 

 

 

DR. LUIZ FERNANDO 

Vereador  

 

 

 

 

EDSON SANTOS FURTADO DA SILVA  

Vereador 

 

 

 

 

JOSÉ PEDRO SOLON DE OLIVEIRA  

Vereador 

 

 

 

 

PABLO DIEGO ORTEGA  

Vereador 
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